

奥巴马  
欧洲行

美国总统奥巴马3日抵达波兰，开始其任内第12次欧洲之行。在波兰，奥巴马宣布美国计划在欧洲增加军事存在，并呼吁美国国会批准10亿美元支持该计划。

奥巴马同时向俄罗斯总统普京喊话，宣称美国无意威胁俄罗斯，呼吁普京与乌克兰总统波罗申科会面。美欧关系、美俄关系、乌克兰问题等都是奥巴马此行需要处理的难点，美俄元首是否在诺曼底登陆纪念活动中会面更是备受关注。



# 美俄闹别扭 分开招待 奥朗德很囧 两吃晚餐

世界多国首脑将于6月6日应邀参加在法国举办的诺曼底登陆战70周年纪念仪式，届时，奥巴马是否将与普京面对面成了媒体关注的焦点。美联社的文章称，法国总统奥朗德当晚肯定不会饿着，因为白宫方面称“三人不可能同桌就餐”，他将与奥巴马和普京分别进餐，至少要吃两顿晚餐。

**奥朗德出招：**  
招待普京奥巴马  
一晚分吃两顿

法国本周将举办诺曼底登陆战70周年纪念仪式，法国总统奥朗德将招待至少18位政府首脑，奥巴马和普京就位列其中。不过，两人没有一对一对话的会谈计划。

文章称，因为乌克兰局势的动荡，美俄两国关系紧张。因此，奥朗德将面临一次挑战。当然，对他来说，安全的外交解决办法则是安排

与奥、普两人分别就餐，而不是将一直处于争执状态的他们凑到一起。

报道称，一位不愿透露姓名的消息人士说，美俄领导人当晚均收到了奥朗德的晚餐邀请，奥朗德将在当地时间5日举办两场晚宴——首先会晤奥巴马，两个小时后再会见普京。白宫外交政策顾问本·罗兹证实说：“奥朗德总统当晚至少要就餐两次。”

罗兹说，因为届时将有数位与会国首脑出席，所以将有很多单独的会议，不过，到时候不会有三国首脑同时参加晚宴，都是一对一的。一位法国外交官员也表示，其中一餐可能会在总统府外举行，这将降低奥巴马和普京遇见的可能性。

**终究躲不过：**  
奥巴马和普京  
将出现在同一场合

虽然奥朗德的餐会上，奥、普

预计将不会同时出现，但是两人或难免一见。《今日美国》就对此援引本·罗兹的话说：“很显然，奥巴马和普京将会出现在同一场合，因为他们都会参加领导人的餐会，出席纪念仪式，所以他们势必会有所互动。”

《华盛顿时报》称，虽然奥巴马和普京没有会晤机会，但二人并未停止暗地里的交锋。奥巴马的一系列行程，都明里暗里针对俄罗斯。

《美国思想家》网站的文章称，奥巴马本周访欧，与盟国最大的对话主题将是针对普京。

当然，在纪念诺曼底登陆的仪式上，奥巴马与普京或也难有客套话的交流。G7峰会上，各国领导人将主要讨论安全和能源问题，致力于减少对俄罗斯的天然气依赖。

在对待乌克兰和俄罗斯问题上，七国集团将“团结一致”。此前奥巴马曾说，美国有能力让全球舆论孤立俄罗斯。

综合消息

● 并不陌生

大型国际活动 常是“冤家聚会”场所

美国广播公司(ABC)新闻网站指出，像诺曼底登陆纪念日这种大型国际活动往往是“冤家聚会”的场所，同时也给“宿敌”们提供了握手的机会。

2009年在美洲峰会上，美国总统奥巴马与时任委内瑞拉总统查韦斯实现了第一次握手。

委内瑞拉总统办公室表示，此次握手是奥巴马采取的主动，据称

查韦斯对奥巴马说希望改善两国关系。

2013年，奥巴马在南非前总统曼德拉的悼念仪式上与古巴领导人劳尔·卡斯特罗握手。据《法制晚报》

叙利亚  
选总统

## 危机后第一选 巴沙尔肯定赢？

持的叙反对派最核心的诉求。

为缓和紧张局势，改善国内政治环境，2011年8月，叙利亚颁布新的“政党法”和“选举法”，允许实行多党制。2012年2月，叙利亚举行公投，通过新宪法。2014年3月，叙利亚议会通过新选举法。不过，叙利亚大选进程开启后，叙境内反对派和西方国家均表示反对。

根据叙内政部的数据，全国共有超过1584万选民，境内设立约9600个投票站，外界普遍认为巴沙尔将以绝对优势赢得选举。

据新华社



3日，在叙利亚首都大马士革马扎区一处投票站 新华社

印度一部长  
上任8天后遇难

印度农业发展部长戈皮纳特·蒙德3日遭遇车祸身亡。作为印度新总理纳伦德拉·莫迪的重要内阁成员，蒙德在8天前刚刚走马上任。

印度交通部长尼廷·格德卡里对记者说，蒙德当天早晨驾车前往机场，途中遭遇车祸，在被送往德里一家医院后不治身亡，“医生在上午8时宣布他死亡”。

格德卡里说，64岁的蒙德在事故发生后仍有意识，能与保镖说话，但在入院后心脏停跳。

莫迪在微博客网站“推特”主页上向蒙德的家人表示慰问，称“在这个悲伤的时刻，我们与他们同在”。莫迪称，蒙德过早离世留下一个难以填补的空缺。据新华社

印尼媒体“旁听”  
总统与澳总理通话

澳大利亚媒体报道，澳总理托尼·阿博特上月与印度尼西亚总统苏西洛·班邦·尤多约诺通电话时，印尼方面违反外交礼节，允许记者“旁听”。

阿博特3日试图淡化这一报道，强调重要的是两国领导人谈话的质量。

澳大利亚广播公司在报道中说，这家媒体驻雅加达的记者确认，苏西洛与阿博特通话时，一些印尼记者留在苏西洛的房间内。其中一名记者录下了谈话内容，并把文字记录发布在互联网上。澳大利亚广播公司说，高级别的印尼政府消息人士证实通话记录准确。按这些官员的话说，允许记者“旁听”领导人通话是“错误”。据新华社

巴西否认收到  
斯诺登正式避难申请

巴西政府2日否认美国“棱镜”项目曝光者斯诺登向巴西提出正式避难申请。

巴西外长菲格雷多当天在回答媒体记者相关提问时说：“如果(斯诺登)递交了申请，那么将会接受评估。问题是(巴西)根本没有收到申请。”

斯诺登1日在巴西环球电视台播出的专访节目中说，他希望选择巴西作为居住地。他滞留在俄罗斯机场的时候，就已经向巴西驻俄罗斯大使馆递交了正式申请。

据新华社

泰国军方  
解除旅游地宵禁

泰国“全国维持和平秩序委员会”3日宣布，解除芭堤雅、阁沙梅岛和普吉府三地宵禁，以期“为旅游业创造有利环境”。

芭堤雅、阁沙梅岛和普吉府作为热门旅游目的地，每年吸引大量游客。泰国政变后，多国使馆发布旅行警告，重创泰国旅游。法新社援引旅游事务负责官员的话报道，5月22日政变以来入境外国游客数量锐减20%。为减少宵禁影响，泰国维和委员会先前下令，从5月28日起，将全国宵禁时间从此前的22时至次日5时调整为24时至次日4时。

另外，不少国际频道3日复播。政变后，泰国军方禁播了大约600个频道。按上述官员说法，国家广播委员会2日和军方会谈，军方表示同意部分频道恢复正常播出。

据新华社